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férés játékok.
Úgy történt, ahogyan a leg­

többen^ előre sejtették: az olasz 
támadások összeomlanak. Nem 
volna helyes dolog, lekicsinyel­
ni azt az ellenséget, amely más- 
félmillió katonával operál, de 
mégis a, hit erős volt az olasz ha­
tár várövónek megbizhatóságá- 
han, hogv a közhangulat már 
kezdettől nem hitt abban, hogv 
az olaszok fölénybe kerülhesse­
nek. Legutóbb nagyon kikaptak. 
Hofer, altábornagy, aki nem na­
gyon szereti a stilusvirá,gokat, az 
olasz hadsereg veszteségét bor­
zalmasnak jelenti.

Kérdés hogy, e rettenetes csa­
tavesztések hire eljut-e az olasz 
nép fülébe is. Lehet, hogy nem. 
Lehet, hogy kerülő, tiltott uta­
kon. Az olasz hadvezetőség nem 
ad ki komoly a valóságnak meg­
felelő jelentéseket, hiszen Ca- 
dorna generális folyton csak ar­
ról .panaszkodik, hogy rossz az 
időjárás s ez gátolja a hadműve­
leteket. Értsd úgy, hogy az időjá­
rás miatt nem lehet Ausztria 
belsejébe hatolni. Áz olaszok 
nem adnak ki a halottakról és a 
sebesültekről j elöntéseket, sőt 
még a;z is el van. tiltva, hogv ha 
valakinek valakije elesik a harc­
téren, azt az újságban tudassa 
azokkal, akiket illet.

Tehát az olasz kikapott. Szer­
bia néha ágyuzik Orsovánál 
tisztes távolból. Montenegró fe­
lől azt a hirt kapjuk, hogy moz­
dulatokban tevékeny ugyan, de 
nem' veszélyes. Az orosz pedig 
húzódik visszafelé s csapataink 
ott vannak a nyomában. Ez a 
helyzet a balkáni két államnál 
.Tavunkra hajlítja a. mérleg nvel- 
vet. Úgy Romáiéban, mint Bul­
gáriában mellettünk van a több­
ség hangulata. Igaz ugyan, hogv 
Bukarestben fegyveres katonák 
őrzik az utcasarkokon a kira­
gasztott semlegesség! plakáto­
kat, de hat ez csak annyit jelent, 
hogy az orosz rubel még mindig 
gurul itt-ott. Bulgáriában a hiva^ 
talus, világ a régi Stambulov- 
politika mellett van, amely sze­
rint Bulgária mit sem várhat az 
orosztól, ellenben életérdeke a 
központi hatalmakkal való 
együttérzés és működés.

•1 z.. antantnak Olaszországot 
síkersltfrbeleugratni a hitszegés- 
be, de Bulgária és Románia 
nem hajlandók az oldalára állni, 
nedrg szerződés sem köti őket 
hozzánk. '

Olcsóbb lesz a petróleum,
Mi az eddigi drágaság oka?

(A Reggel tudósítójától.) Mió­
ta. a háború kitölt, tudvalevőleg 
minden elképzelhető közszükség­
leti cikk drágább lett. Az árak 
egymásután szöktek félteié és 
megdöbbenve várta mindenki, 
hogy mi lesz ennek a. következ­
ménye. Az emberek előbb sirán­
koztak, jajgattak, azután mégis 
csak belenyúltak zsebükbe és fi­
zettek.

..A^ mindennap szükségelt áruk 
közé tartozik a petroleum is. En­
nek az ára. több okból emelke­
dett.^ Először, mert a petroleum- 
f orrás ok a nemrég még orosz 
uralom alatt levő Galicziában 
vannak. Hála dicső hadseregünk­
nek, az ellenség véres vesztesé­
geket. szenvedve, elhalta már 
Lengyelország legnagyobb1 ré­
szét és hős katonáink nemsokára 
teljes rendet teremtenek Gali­
cziában.

Ezenkívül lelkiismeretlen üzé­
rek,^ akik minden árban össze­
vásárolták a hordókat, fokozták 
a drágaságot.

A helyzet ma már sok remény- 
nyel^ kecsegtet és bizonyos, hogy 
az árak hamarosan redukálódni 
fognak.

A Reggel munkatársa, beszél­
getést folytatott ebben az ügy­
ben Nemes Sándorral, a Petro­
leum Kereskedelmi Társaság 
miskolczi fiókvezetőjével, aki 
mindent elkövet, hogy a fogyasz­
tó közönség minél méltányosabb 
árban jusson petróleumhoz. Ne­
mes Sándor a következőket 
mondta A Reggeli munkatársá­
nak:

— Boryslawi, drohobyözi és 
tüstanovieei telepeinken most 
valóságos petrolleum'szüretelós 
folyik. A nyersolaj kitermelése 
és finomítása megkezdődött és 
az eddigi kilátások szerint min­
den reményünk meg lehet arra, 
hogy a kellő intézkedések és azok­
nak precíz végrehajtása mellett 
piacunk nem fog hiányt szen­
vedni petróleumban. Á detail 
kereskedelem megbízható ke­
zekben van és meg van a kellő 
erkölcsi garancia is arra, hogv a. 
fogyasztók nem lesznek kiuzso- 
i'ázva. A szegényebb ember egy 
liter petróleumot aránylag ol­
csóbban fog kapni, mint a vidéki 
szatócs egy hordót. Hogy miért ? 
Erre igen egyszerű a felelet:

— Ez ugyebár hihetetlenül 
hangzik, de mindjárt megmagya­
rázom ezt az abuszurdumot, A 
drágaság főokát abban találjuk, 
hogy idegen üzérek ellepik a. 
piacot és össze vásárolják a fa- 
hordókat hihetetlenül magas ár­
ban. Ilyen körülmények között, 
ha nekünk szükségünk lesz a le­
fejtésnél használt üres hordókra, 
előáll az a helyzet, hogy uj hor­
dókat kell csiá,Itatnunk. Ez is 
lehetetlen azonban, miután nincs, 
aki ^ készítse, mert a bodnárok 
segéd nélkül dolgoznak és túl 
vannak halmozva megrendelé­
sekkel.

— Ettől eltekintve fahordók­
ban huzamosabb ideig nem lehet 
árut tartani, mert nincsen olyan 
folyadék, amely, hamarább keres­
né és találná meg a legcseké­
lyebb hasadékot is, mint a pet­
róleum. Ebből következik annak 
a problémának a megoldása, 
hogy miként kerülhető el az 
egyes hordóknál az úgynevezett 
„mankó“?

— Bízunk benne, hogy a Máv. 
igazgatósága mielőbb megteszi 
azt az üdvös intézkedést, hogy 
az országban, szétszórt petroleu- 
mos tartályokat megküldi gyá­
runknak. Ezáltal nagyon meg- 
könnyül helyzetünk, mert amenv- 
•nyiben ciszternák jöhetnek és 
azt saját vashordóinkba lecsa­
polhatjuk, állandó tartalékkész­
lettel fogaink rendelkezni. Ezek 
a hordók gyárilag vannak eldu­
gaszolva s ezért kevesebb lesz a 
„mankó“. Megtörténhetik azon­
ban. hogy nehézségek állanak 
majd elő, mert szükség lehet a 
waggonokra fontos katonai szál­
lítások céljaira.

—. összegezve a mondottakat, 
kijelenthetem, hogy bátrabban 
nézhetünk a jövő szezon elé, 
mert nem leszünk kénvszerül­
ve arra, hogy a fogyasztókat kor­
látozva szolgáljuk ki, miután 
annyi lesz a petroleum, hogy 
akár meg is fürödhetiink benne.

Ezeket mondotta, Nemes Sán­
dor, a Petroleum Kereskedelmi 
Társaság miskolczi fiókvezetője 
és bizonyos, hogy ezek a kedvező 
kilátások nagy megnyugvást 
kelthetnek úgy a kis fogyasztók­
ban. mint a viszontelárusitók 
körében.

Linsingen és 
a magyar himnusz.

Az északi harctérről érdekes, 
levelezőlap érkezett Miskolczra.. 
Egy honvéd irta ismerőséhez a 
közlésre érdemes epizódot:

Stryjben a győzelmes német 
ha dvezér, Linsingen tiszteletére - 
nagy ovációt rendeztek tiszt­
jeink, melynél számos magas- 
rangú közös hadseregbeli tiszt 
is jelen volt. A közös hadsereg 
egyik ausztriai ezredének a ze­
nekara szolgáltatta a zenét. El­
játszották a német, aztán az 
osztrák hymnusizt. A német had­
vezér a magyar hymnuszt is kí­
vánt,» hallani. Az egyik tiszt 
azonnal értesítette a karmestert 
Linsingen óhajáról, amely tud- 
valevleg legenyhébb formában is 
parancs. A karmester nagy; zár 
varba jött, mert az újonnan 
kiegészített zenekar még nem 
rendelkezett a magyar liymnusz 
kottáival és igy nem is vállal­
kozhatott annak előadására. — 
Szörnyen restellettek a dolgot, 
de hamarosan nem lehetett a ba­
jon segíteni. Be kellett vallani 
hogy a magyar hymnuszt most 
nem tudják játszani. Linsingen 
nagy megütközéssel fogadta a je­
lentést s megparancsolta, hogy 
nyomban betanulják a magyar 
hymnuszt, mert ha huszonnégy 
óra múlva se tudják előadni — 
pokolba kergeti valamennyit.

Amint az ünnepély véget ért, 
szállására masírozott a zenekar, 
a karmester leírta, a partitúrát s 
hozzáfogott a magyar hvmnusz 
tanításához. A karmester addig 
le nem tette a vezénylő pálcát, 
amíg a banda hibátlanul el nem 
fajta a magvar Üypiuszt. ,

A németek nagyon megbecsül­
nek bennünket. Minduntalan 
megnyilvánul a németeknek a. 
magyarság iránti érzett szerete­
tő, nagyrabecsülései. Hű maradt 
a magyar nemzet, hősi tradíciói­
hoz, noha az utóbbi idő sol* csor­
bát ejtett rajta; ez a világhábo­
rú kiköszörülte a. csorbát, ölvan 
a magvar most is a, harctéren, 
mint régen volt; igazi hős, vitéz 
verekedő mindhaláüv.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
r.-t. miskolci képviselősége, a Mis­
kolczi Takarékpénztár líelviBé- 
gcibeu, Széchenyi-utca 38. szám.
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Letartóztatott mlskolczl
hadseregszállltó.

HÍREK

(A Reggel tudósitójától.) Teg­
nap újból letartóztatás történt 
Miskoiczon. A rendőrség őrizet 
.alá helyezett egy, tekintélyes 
husn agy iparost, akit azzal gya­
núsítanak, hogy nem korrekt 
módon teljesítette a hadsereg- 

, szállítást, amelyly.el meg volt 
hízva.

Az ügyről egyelőre nem írha­

tunk bővebb részleteket, miután 
a vizsgálat folyamatban van, 
azonban ha kiderül, hogv ^tény­
leg visszaélés történt a szállítá­
sok körül, a lekor épp ugy„ mint 
a többi inkorrekt hadseregszalli- 
tó manipulációit, az előzetes le­
tartóztatásban levő ^ husiparos 
ügyét is nyilvánosságra fogja 
hozni A Reggel

Orosz sebesüli és a cár.
(A Reggel tudósítójától.) A

miskolezi kórházakban ápolt se­
besültek közt több orosz katona 
is van. Ezek természetesen nem 
érzik azt, hogy ellenséges állam 
területén vannak, mert ápolás és 
ellátás tekintetében nálunk nem 
tesznek különbséget testvér és 
ellenség l&izött. Ahol a hamisí­
tatlan humanizmus gyakorolja 
az irgalmasság cselekedeteit, ott 
nem is lehet különbség ember és 
ember között. Mit tehet róla a 
szegény muzsik, hogy a cár 
atyus háborúba küldte őket.

De bár jól tudják maguk az 
orosz sebesültek is, hogv ugyan­
olyan bánásmódban részesülnek, 
mint azok, akiket az ő golyóik 
sebeztek meg, mégis olyan szeré­
nyek, hogy, szinte félve fogadják 
azt, amit tőlünk kapnak.

Az egyik kórházban történt 
a minap, hogy a sebesültek egy 
kis csemegét kaptak. Amikor ki­
osztották közöttük a kalácsot, 
gyümölcsöt, cigarettát, az ott 
ápolt orosz sebesültek píron-* 
kodva visszavonultak s alig mer­
ték szemeiket ápolóikra emelni. 
Persze azt gondolták magukban, 
hogv nekik ilyesmi nem jár. — 
•Csalódtak. Ők is megkapták min­
denből ugyanazt a mennyiséget, 
mint a mi katonáink. Mikor az­
után kiosztották közöttük az 
ajándékokat, valaki elővett esrv 
lauot, amelyen Miklós cár képe 
volt látható s megkérdezte az 
oroszoktól, ismerik-e ezt. A kü­
lönben csendes és nyugodt oro­
szokat a, ken lattara. irtozatos 
düh fogta el. Haraggal, dühvei 
nézték a cár atyus képét, szemét 
kiszúrták és amint szavukból ér­
teni lehetett, ezt mondották:

— Te átkozott, te miattad kell 
most millióknak elpusztulnak! 
Verjen meg az isten.

És amikor megmagyarázták 
nekik, hogy Oroszország foxra- 

I dalom előtt áll, nagyon meg­
örültek. Kívánták, hogy minél 
nagyobb arányokat, öltsön a for­
radalom, hogy elsöpörje azokat 
a lelketlen alakokat, akik a világ 
békéjét örökösen veszélyeztet­
ték és meg is bontották, b ka ha­
za kívánkoznának, ezt tisztán 
csak azért teszik, hogy részt ve­
hessenek abban, a háborúban, a 
mely Oroszország határain be­
lül dühöng a cári zsarnokság 
ellen.

Ezekből a jelenségekből me­
gint csak megállapíthatjuk, hogy. 
azért nem ismer könyőrületet _ a 
cár és kedves rokona, azért hajt­
ják százezer számra a szegény 
muzsikot a biztos halaiba, hogy 
kevesebb iewen a bombavető, 
hogy pusztítsuk mi azoknak so­
rait, akik tovább mar nem ha^i

landók tűrni a cári önkényt, akik 
megunták már a baromi sort es 
emberek akarnak lenni.

0, milyen különbségek a mi 
katonáink és a muzsikok között. 
A napokban olvastunk egy leve­
let, amely Turkesztánba intei - 
nált magyar hadi fogolytól érke­
zett s amelyből kitűnik, milyen 
imádat tárgya a mi jóságos kirá­
ly,unk. Egy, később érkezett hadi 
fogolynál valahogyan megma­
radt egy összegyűrt kerek papír­
darab, mely nem volt más, mint 
királyunk arcképe. Mikor a töb­
biek ezt meglátták, térdre borul­
tak s forró könnyek között kér­
ték az úristent, hogy tartsa még 
sokáig életben királyunkat s 
hogy minél előbb örülhessen hű
szövetségesével együtt fegyve­
reink teljes győzelmének.

Küldjön csak a cár atyus mi­
nél több muzsikot, ellenünk an­
nál jobban szaporodik az ő el­
lenségeinek tábora s annál bizto­
sabban omlik össze a már hóna­
ik óta ingadozói sárbálvány.

A budapesti 
Medgyaszay Kabaré
és a Mlskolczl Nemzeti Szín­
ház tagjai nagy kabaré-es­
télye a Mlskolczl Nemzeti 
Színházban szombaton és 
vasárnap este.

— Köszönetnyilvánítás. Veisz- 
lovics Samuné úrasszony 20 ko­
ronát adományozott a Zeneisko­
la „Liszt Eerencz alapja“ részé­
re. Fogadja a nemesszivü ado­
mányozó az iskola hálás köszö­
netét. Szent-Gály Gyula igazgató 
_ öt hónap után életjelt adott 

magáról. Blumberger Ignácz asz­
talos, aki a mozgósításkor ment a 
harctérre, öt hónapig semmit 
sem hallatott magáról és egyet­
len levél sem jött tőle ag’gódo 
hozzátartozóihoz. Most hozott a 
posta értesítést Blumbergertol, 
Kisázsiából írja, hogy orosz fog­
ságba került és semmi baja sincs.

"_ a vasgyári népünnepély.
Mind nagyobb érdeklődéssel vár­
ja a város közönsége a vasgyári 
vasárnapi népünnepélyt. A vas­
gyári munkásság az ottani egye­
sületek közreműködésével, igazan 
nagy, munkát végez, hogy a nép­
ünnepély igazi látványosság le­
gyen. Á munkásétterem udvarán 
már teljesen készen vannak __ a 
pavillonok, ahol a különféle lát­
ványosságok lesznek.^ A rendező­
ség összeállította a részletes pro- 
grammot s abból egyelőre ^ csak 
annyit árulunk el, hogy a népün­
nepélynek lesz egy olyan latva- 
nyossága, amely éppen úgy, mint 
a’többi, feledhetetlen marad a kö­
zönség előtt. Mintegy; 1500 darab 
tombolajegy kerül kisorsolásra. 
Lesz teke- és f ootball-verseuy, 
tarkaszinpad és mozi. Belépődíj: 
Felnőtteknek 50 fillér, 10 ^ éven 
aluli gyermekeknek 20 fillér. A 
részletes programmot holnapi 
számunkban közöljük.

_Helyreigazítós. A Vörös Ke­
reszt. folyó 3-iki kimutatásában 
a Miskolezi Napló és A Reggel f. 
hó 8., illetve 9-én megjelent szá­
maiban a következő sajtóhiba és 
tévedés fordult ellő: Her ez Jenő- 
né gyüjtőivén az összeg helyesen 
215 és nem 2115 korona. — Löwv 
Nándorné helyett: özvegy Löwy, 
Nándorné jelent meg, mely téve­
dést és sajtóhibát ezúton igazít­
juk helyre.

— A vidék a Vörös Félholdért.
Ferencz Szalvátor főhercegnek 
az a kijelentése, hogy reméli a 
török szövetségesért való ma­
gyar lelkesedésnek állhatotossá- 
gát ugylátszik további adomá­
nyokra biztatja a magyar közön­
séget. A szövetséges török had­
sereg sebesültjeinek javára 
újabban dr. Cicatrieis Lajos fő­
ispán, közel GOOO koronát tevő 
összeget küldött be, mint Cson- 
grád vármegyének, továbbá Sze­
ged és Hódmezővásárhely váro­
sok eddigi gyűjtése a Vörös Fél­
hold javára, Megjegyezte a fő­
ispán, hogy a gyűjtések tovább 
folynak. Nógrádvármegye ugyan 
csak jelentékeny összegeit, több, 
mint 4000 koronát gyűjtött, amit, 
Prónay Mihály főispán bocsátott 
a, Vörös Félhold támogatására 
alakult országos Bizottság ren­
delkezésére.

— A vasúti telepen lakók teje-
A következő levél érkezett ma A 
Reggel szerkesztőségéhez: Igen 
tisztelt Szerkesztőség! Ismerve 
az önök igazságszeretetét, bá­
torkodom egy kéréssel fordulni 
Ön ölthöz. Szíveskedjék eljárni 
az érdekünkben és segíteni raj­

tunk. Mi ugyanis a máv. vasúti 
telepen lakó vasutasok felesegei 
ezideig vehettünk itt a telepen 
az állomásról áthaladó falusi 
árus asszonyoktól 1—2 liter te­
jet, egy kis tejfelt, egy; néhány 
tojást, vag'r amire szükségünk 
volt és nem mentünk a piacra a 
vevők és a verekedők számát 
szaporitani. Ami nekünk nagy 
előny volt, mert bizony n an von 
sokam vagyunk, akinek 5—6 gye­
reke van és nem kell magára 
hagvni. Vagy volt régi ismerős 
alti már évek óta bejár és ház­
hoz behozta ami kellett. És most 
az itt való vásárlást nem tudjuk 
kinek a rendeletbe folytán betil­
tották, sőt az évek óta bel áró is­
merős tej árusnak: sem szabad 
bejönni a hazba. Hajtja a rend­
őr'őket, minit a juhokat, azoknak 
a nagy méltatlankodasa közben 
a piacra. És ezzel szemben az ál­
lomáson lakó hivatalnokok fele- 
sé^ei és más alkalmazottsiknafc 
megengedik a vásárlást es nem 
erélyeskedik a rendőr nr. Azok­
nak miért szabadi Kérjük tehat 
eljárni az érdekünkben, hoey új­
ra a régiben legyen minden. — 
Hiszen mi evvel nem ártunk 
senkinek, mert úgy sem eszünk 
többet, mint amennyire nagy 
szükségünk van, mert úgyis drá­
ga minden és leglaábh velünk is 
kevesebben vannak és tolonga­
nak a piacon. És tekintetbe véve, 
hogy ott is az kap csak, aki job­
ban" tud tolakodni és verekedni. 
Már pedig egy jobbérzésü valaki 
.ha szegény munkásáé is) nem 
fog verekedni és icv üres edény­
nyel jöhet haza. Azt kellene in­
kább ellenőrizni és megtiltani, 
hogv a kofák kijöjjenek az állo­
másig 3—4 kannával; a falusiak 
elébe és evvel elveszik ami van 
és behozzák kész helyre, ahol jól 
megfizetik. És !'-*• mindenütt a 
szegény szerény huzza a rövi- 
debbet. Még egyszer kérem az 
összes itt lakók és a magam ne­
vében szíveskedjék esetle" tudat­
ni, höl keressünk elégtételt. Ma_ 
radtam tisztelettel: N. Károlyné, 
egv vasuttelepi olvasó,.

SZÍNHÁZ.
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton: Med^vaszay-ka­
baré.

Vasárnap délután: Cigánysze­
relem; este: Medgyaszay-kabaré.

— A Medgyasszai Cabarett, a
főváros legelőkelőbb cabarejának 
tágjai lépnek föl szombaton és 
vasárnap a szinházban és az oly 
általános nagy sikert aratott 
műsoruk legjavát fogják előadni 
a cabarett keretében. Fellepnek: 
Boross Géza, Sajó Géza, Kőváry 
Gyula, K Mátray Bözsi, Várad! 
Erzsi, Vajda Frigyes, a társulat 
tagjai közül pedig Kiss Cecil, 
Ernyei Auréllá, Szalma Sándor. 
Úgy a szombati valamint a va­
sárnapi előadáson teljesen uj 
műsor lesz. — Vasarnap dél­
után Lehár Ferencz szép zenéjü 
operettje, a Cigányszerelem ke­
rül színre.
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Hevei harc folyik Kraizniktól északra
Ä Dardanelláknál sikerrel ágyúzzuk

az ellenség állásait.
esa

esa

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK. az ellenséges hadállások ellen. 
Lövedékeink egyike egy ellensé­
ges zászló.alj közepébe esett és

a legénység sorában nagy zavart 
és nagy pusztítást okozott. (Mi­
niszterelnökségi sajtóosztály.)

Frigyes főherceg Czernowltzban. Ä heieti fronton nincs wállezás-
Czernowitz, Julius 9. Frigyes 

főherceg ideérkezett és a város 
küldöttségének kijelentette,

hogy a győzelmes és becsületes 
béke be fogja forrasztani a há­
ború által okozott sebeket,

Berlin, Julius 9. A keleti és délkeleti hadszíntéren a helvzet 
változatlan.

Amerika nem szállít több löszért-. Kröfznikf 61 északra áll a harc
Genf, Julius 9. Az amerikai ták az újabb francia megrende- 

munició gyárak visszautasitot- léseket.

A szerbek Albániában.
Szófia, július 9. A Narodni ban s a bolgárokat erőszakkal 

Roma írja: A szerbek folytat- sorozzák. Sokan megszöktek az 
jak előnyomulásukat Albániá- asszentálás elől.

Tisza latos Jobban yan,
Budapest, Julius 9. Tisza La- A beteg nyugodt, lázmentes és 

jós gróf állapota tartósan javul, eszméletnél van.

Közös minisztertanács Bécsben.
Becs, Julius 9. A tegnapi közös háborúval összefüggő gazdasági 

minisztertanács, amely délelőtt kérdésekkel foglalkozott, 
tíztől este kilenc óráig tartott, a íí

NAmetonzás válaszolt Amerikának
Berlin. Julius 8. Tegnap át- követnek a március tizedik! 

nyújtották a választ az amerikai zékre.

Elfoglalt ellenséges árkok.
250 francia fogoly.

Berlin, Julius 9. A nagy főha- 
diszállá jelenti: Nyugati hadszin 
tér: A Souchezi cukorgyártól 
északra a franciák egy támadá­
sát visszavertük. Állásainkba be­
hatolt kisebb osztagokat lekasza­
boltuk. Soucheztől nyugatra teg­
napelőtt elvesztett árokrészt 
még nem sikerült az ellenségtől 
megtisztítanunk. Francia hadve­
zetőségnek egy német ágyú zsák­
mányolásáról szóló jelentése 
helytelgn. Aillytől keletre a fran­
ciák eredménytelen elszigetelt 
támadásokat intéztek ellenünk. 
A Bois de Pretreben uionnan el­
foglalt hadállásainkhoz kelet fe­

lé csatlakozólag háromszázötven 
méter szélességben több francia 
árkot rohammal elfoglaltunk. — 
Eközben több mint kétszázötven 
franciát elfogtunk és négy gép­
puskát zsákmányoltunk. Éjjel az 
aillyi arcvonalon a Mosdig csak 
jelentéktelen járőrcsatározások 
voltak. Erős tüzérségi előkészítés 
után az ellenség megtámadta a 
Ban de Sápinál általunk junius 
huszonkettedikén rohammal el­
foglalt harmincegyes magaslati 
pontot. A hegycsúcson teljesen 
betemetett árkokat el kell hagy­
nunk.

Áavuharcok a Dardanelláknál
$®d BahrnSI megvertük az ellenséget.
Konstantinápoly, Julius 9. A 

főhadiszállás jelenti: A Kauká- 
zus-fronton jobbszárnyunk ál­
tal visszavert ellenséges lovas­
ság azon volt, hogy hadállásait 
megtartva, ellentámadásokat in­
tézhessen. Kísérletei azonban 
meghiúsultak. _ Dardanellák 
frontján Ari Burnu szakaszban 
tüzérségünk Julius hatodikén si- 
-P,1? 6*. dgyuzta az ellenség had- 
allasait, amelyekben komoly ká­
rokat okozott Az ellenséges tü- 
zersésr, amely halszárnyunk ellen

operált, helytelen tüzelés foly­
tán saját lövészárkait bombázta. 
Ezáltal a maga katonai sorában 
meglehetősen nagy pusztításo­
kat vitt véghez. Sedil Bahrnál 
ellenséges felderítő csapatok ál­
tal megkísérelt támadásokat visz 
szautasitottunlc és az ellenség­
nek súlyos veszteségeket okoz­
tunk, Mialatt ellenség Tekebur- 
nu előtt segédhadihajókon és ki­
sebb gőzösökön be- és kirakodási 
ityunkát végzett, anatóliai üte­
geink hirtelen tüzelést kezdtek

Budapest, Julius 9. Hivatalos. 
Orosz hadszíntér: Északkeleten 
az általános helyzet változatlan. 
Oroszlengyelorszásban a Érász­
aiktól északra emelkedő magas­
latokon tovább harcolunk. Mint

az előző napokban, - tea-nap is 
a zarevonal több helvén az oro­
szoknak rendkívül heves táma­
dásait visszavertük. A Visztulá­
tól nyugatra az oroszoktól elfog­
lalt valamennyi előállást tartjuk.

Két olasz zászlóalj 
visszaverése.

Budapest, Julius 9. Olasz had­
színtér: A partvidéki arcvona­
lon tegnap viszonylagos nyuga­
lom volt. Egy olasz repülőt 
Görznél szükségleszállásra kény- 
szeritettünk. A karinthiai és tivo­
li határterületen ágyuharc és

csatározás volt. Két ellensége 
zászlóalj támadását, amelyet j 
Buchstein mellett levő Col li Le 
na ellen kísérelt meg, visszavei 
tűk. Höfer, altábornagy. (Mir 
sajtóosztály,)

Ruskll generális átvette 
a fővezérletet.

Pétervár, Julius 9. Ruskij ge- ságoltak, átvette az északnvu- 
aklt ® Nikolajevicscsel gáti front fővezérletét és a vice- 

vaI° differenciák miatt szabad- generalisszimus címet kapta.

társé kiürítését
megerősítették.

Pétervr, Julius 9. A félhivata- ürítését, de megemlitik, hogy 
los lapok megerősítik Varsó ki- közvetlen veszély nincsen.

Német válasz Amerikának.
Berlin, Julius 9. Németország 

válaszában kijelenti, hogy barát­
ságot érez Amerika iránt. Ang­
lia kényszedritette Németorszá­
got a tengeralatti harcra, kiéhez- 
tetéssel fenyegette és a tenger 
egy részét hadizónának nyilvá­
nította. Ilyen körülmények kö­
zött természetes, hogy a semle­

gesek is szenvednek. Németor­
szág sajnálattal jelenti ki, hogy 
a Lusitániát nem kímélhette, 
mert az lőszert szállított az el­
lenségnek. Németország hajlan­
dó előre bejelentett személyszál­
lítók közlekedését garantálni, ha 
dugáruí nem visznek.

Hoar készül a „Hüter“ Z

A háború teremtette frázisok 
közül minálunk is a legsűrűbben 
leírtak közé tartozik az, hogy 
most Höfer tábornok a legnép­
szerűbb iró a; monarchiában. Ke­
vesen tudják azonban, milyen 
szövevényes, hosszú utón kerül1 
a hiteles harctéri jelentés attól 
a lövészároktól, melyben például 
Pflanzer-Baltin seregében mis- 
kolczi fiuk is harcolnak, az ol­
vasó reggeli kávéja mellé, mely­
ben négyszemközt fondva egy­

re kevesebb lesz a kávé is, a tej 
is és nemsokára a cukor is) a hi­
vatalos jelentések genézisét egy 
távirókatona a következő érde­
kes tudósításban ismerteti:

Bombamentes, távbeszélő, rej­
tett állomás egy galíciai folyó. 
Bombamentesnek n e vezhetj ük 
azt a lyukat, mert erős fatörzsek 
fölé még körülbelül két méter 
magas földréteg van hányva. A 
legközelebbi teljes találat ugyan, 
mint kártyavárat döntheti össze.
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a bombamentes építményt. 
Végre is ez annak a két távíró­
nak a belső ügye.

— Brrrr.. Csöng a készülék.
— Itt ... ezred!
— Itt második zászlóalj! Jó 

reggelt; kérek pontos időt!
— 4 óra 35 perc. Hol marad a 

reggeli jelentés?
— Rögtön jön. Fölhívlak, mi­

helyt jön a segédtiszt.
Miegint szól a csengő.
—. Itt..«, ezred!
— Itt D. hadnagy. Kérem az 

«zredsegédtisztet*
— Mindjárt hívom — felel a 

táviró s megcsinálja a kívánt 
kapcsolást.

— T. főhadnagy!
— Jó reggelt; itt a második 

zászlóalj reggeli jelentése!
— Jó reggelt; na halljuk!
— A drótsövény felállításánál 

egy emberünk, súlyosan, kettő 
könnyen megsebesült. Az ''ellen­
ség nagyon élénken dolgozik. •—- 
Ugylátszik leváltás, vagy erősí­
tés történt. Egy őrjáratunk két 
fo'golylyal tért- vissza, de nem 
mehettek egészen az ellenségig, 
mert a foglyok elfogása alkalmá­
val történt lövésekre figyelmes 
lett és borzasztó ágyú tüzelésbe 
kezdett. A foglyok megtagadnak 
minden felvilágosítást, hajnalban 
a;z ezredhez kísérjük őket. Más 
semmi újság!

— Köszönöm.
— A viszontlátásra!
— Rrrr! .. Rrrr.. Rrrrr.
A második zászlóalj reggeli je­

lentésével készen vagyunk Már 
előbb megkaptuk az első és har­
madik zászlóaljét. T. főhadnagy 
a; három jelentést nyotc_tiz sor­
ban foglalja össze.

T. most fölolvassa a három 
zászlóalj jelentését. Mindjárt az­
után jelentkezik a brigádhoz tar­
tozó második ezred és a százados 
a két- ezred jelentését összefoglal­
ja a... brigád reggeli jelenté­
sében. ...................

Reggel hat óra körül fölhívja 
a hadosztályt. Itt ugyanaz az el­
járás. Rövid, -szabatos összefog­
lalása a kis és nay— eseményék­
nek, amelyek a brigád területén 
lejátszódtak. Hét órakor megtud­
ja a hadtest főparancsnoksága, 
hogy a tegnap esti jelentés óta 
mi történt, A legközelebbi órán 
belül az egyes hadtestek közlik 
jelentéseiket a főparancsnokság­
gal és egy félóra múlva a főhadi­
szállás tájékozva van a pillanat­
nyi helyzetről, az Északi-tenger­
től egészen Bukovináig. Termé­
szetesen ugyanígy dolgoznak a 
nyugati- hadseregek is. A jelen­
tést a főhadiszálláson a hadveze­
tőség ezredesei készítik. Vala­
mennyi harctérről odajönnek az 
eseményeket magukban foglaló 
jelentések. Innen megy az összes 
állított jelentés a vezérkari főnök- 
helyettes- vezetése alatt álló saj­
tóosztályba és pedig tévedések el­
kerülése végett táviró- és távbe­
szélő utján. Innen megy a. Men­
tés a magyar, sajtóosztályhoz, 
vagy a W. T. B.-hez (Wolf Te- 
1 e-praph-Bureau, Wolf. Távirati 
Ügynökség), amely távirati utón 
a jelentést visszaküldi a. ^vezér­
kari főnökhelyettes -sajtoosztar 
lyához. Ilyen ellenőrzés után sza­
bad a jelentést a lapoknak átad­
ni. így kerülnek bele a táviratok 
az -egyes lapokba, így. tudjuk 
meg. mit művelnek a mi csuka- 
szürkéink és mit akar ellenünk 
tenni az ellenség. 

Nyomorognak 
a szent földön.

Palesztina ■ háború alatt.
(A Reggel tudósítójától.) A

háború alatt alig esett szó Pa­
lesztináról, a keresztény és zsidó 
vallás bölcsőjéről, amelyhez a vi­
lág nagyobb részét a kegyeletes 
emlékek fűzik.

Egy. német lap most érdekes 
cikket közöl arról, hogy- milyen 
az élet Palesztinában.

Palesztina tudvalevőleg a tö­
rök kormány fenhatósága alá 
tartozik s igy voltaképen szin­
tén háborús ország,. amely mel­
lettünk hadakozik. A Megváltó 
születésének helye azonban, ha 
formailag nem is, de lényegileg 
nemzetközi terület, amelynek la­
kosai abból élnek, hogy az egész 
világ kegyeletét megadóztatják 
a maguk számára. A zsidó lako­
sok jövedelmi forrása úgyszól­
ván kizárólag azok az adomá­
nyok, amelyeket a hitrokonaik 
a világ minden államából kül­
döznek nekik. így természetesen 
Palesztina nem igen háborús­
kodhat, de -annál jobban érzi a 
háborút. Főútvonalai el vannak 
zárva, postát, árut nem kap és 
a pénzküldemények teljesen el­
maradtak. A pénz szinte el is 
tűnt a forgalomból. A Paleszti­
nában működő angol és német 
bankok állítottak ki utalványo­
kat s ezek szolgálnak most fize­
tési eszközül.

A Palesztinában levő zsidók 
egy része élt a török kormány 
engedelmével és megszerezte a 
török állampolgárságot. Ango­
lok, franciák, amerikaiak is tö­
rökökké váltak. Mintegy, hétez­
ren azonban elhagyták Paleszti­
nát és elvándoroltak Egyptom- 
ba. Vissza oda, ahonnan őseik 
annyi ezer évvel ezelőtt kivánd- 
roltak. Akik itthonmaradtak, azo 
kát állami felügyelet alá helyez­
ték.

Most már, hogy Palesztina is 
szinte beleszoktt a háborús álla­
potokba, az ott lakók élete vala­
mivel elviselhetőbb lett. Az ame­
rikai zsidók vallásfelekezet nél­
kül segélyezik a szentföld la­
kóit s pénzt és árut küldenek ne­
kik. A földművelés is megindult 
némi kép. Füge-, narancs, dato­
lya sok van s igen olcsó. Galileá- 
ban zöldség is van, kenyér azon­
ban; nem ;"-en, az ipari munka is 
szünetel, úgy, hogyha jobbak is 
az állapotok most, mint a hábo­
rú első hónapjaiban, a szent, sir 
körül valósággal kálváriát szen­
vednek azok, akik ott laknak.

Mészáros Byőzö
vizsgázott fogtBEhnihí
nj, modemül fölszerelt, aseptlkiis műtermét 
Mkkolczon, Csabat-kapu 2, szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.
Fogsor)avltások —salát laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Az élelmi szerek 
maximálása 

és a kormány-
Félhivatalosan jelentik: Mind 

erősebben nyilvánul az a kíván­
ság, hogy a kormány ne csak a 
gabonanenmek és lisztnek, hanem 
egyéb élelmi cikkeknek, elsősor­
ban a hús- és zsiradékféléknek 
árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű 
fegyver volna. Az ál-maximálás­
nak általában igen komoly hát­
rányai és veszélyei vannak'; külö­
nösen pedig a tényleges viszo­
nyoknak teljesen meg nem felelő 
ármaximum nagyon könnyen 
idézhetné m illető árucikk; teljes 
visszahúzódását és ezzel teljesen 
lehetetlenné tenné a fogyasztók 
szükségletének kielégítését. Az 
ármaximálást tehát csak az ösz- 
szes idevágó körülmények pontos 
figyelembevételével szabad esz­
közölni s annak* a változó helyi 
viszonyokhoz gondosan hozzá 
kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem 
vállalkozik arra, hogy ezen cik­
kek maximális árát is országosan 
megállapítsa, viszont azonban 
módot kíván a helyhatóságoknak 
nyújtani reá, hogy ott, ahol egyes 
cikkek maximális árának megál­
lapítása a helyi körülményekből 
kifolyólag szükségesnek mutatko­
zik, ebiben a tekintetben saját 
hatáskörükben élj árhassanak.

Amennyiben tehát egyes tör­
vényhatóságok felhatalmazást 
kérnek bizonyos fogyasztási cik­
kek maximális árának megállapí­
tására, ezt afelhatailmazást a bel­
ügyminiszter, indokolt esetekben, 
nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény ál­
talános kívánságának enged, ami­
dőn; ez intézkedéssel olyan moda­
litások melllett nyújt módot a 
maximális árak megállapítására, 
amelyek leginkább mitigálhatják 
az ilyen rendszabályok hátránya­
it, De nyomatékosan figyelmezte­
ti a törvényihatóságokat, hogy a 
megadandó felhatalmazással a 
leggondosabb körültekintéssel és 
csak olyan viszonyok között élje­
nek, amidőn azzal valóban mérsé­
kelhetik a drágaságot és biztosít­
hatják a fogyasztók szükségletei­
nek olcsóbb ellátását.

Apróhirdetések.
Mindenes leányka felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
Lakatos tanoncok fizetéssel fel­

vétetnek. Szűcs Károly iparte­
lepe Miskolcz, Temetőalja 7. 170
42 colos Clayton és Shuttleworth 

magános cséplő eladó Szűcs Sán­
dor Miskolcz, Temetőalja 7. 356

Óvadékképes pénzbeezedő
azonnal alkalmazást kaphat. — 
Hol, megmondja a kiadóhivatal.

____ 174
Tanulóleány hajmunkára fi­

zetéssel: felvétetik Gondos Sán­
dor fodrásznál, Weidlich-palota.
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Hirdessen 
A Reggelben!

APOLLO
Mn tnozflóizlnház 
WElDLItH-palel*

Julius 9-én, 10-én és 11-én:
Óriási filmszenzáció!

A hős.
Nagy háborús dráma 4 részben. — Fő­
szereplő : WALDEMAR PSYLANDER.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete i Vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor,

Modem 3 szobás lakás
iradinak Is célszerű
azonnal kiadó-
Xlrély-utca 46, szám 
Rosenth&l Vilmosnál

Meghívó.
A magyarországi munkások rokkant­
éi nyugdijegyletének miskolcz! fiókja

XXI. évi
rendes közgyűlését
f. évi Julius hó 11-én d. u. fél 3 
órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara tanácstermében tartja meg,
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz­

telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitele­

sítése.
4. Netán! indítványok.
Miskolcz, 1915 junius hó.

Az elnökség.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. sz. alatt 

agy üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben az ár­

verést mindazon tárgyakra, 
melyek ez év május hó 15-ig 
lejártak és rendezve nem let­
tek, július hó 12-én 
reggel86rától12-lg, 
délután 2 órától 6-8® 
fogom megtartani.

Az árverést megelőző napon 
hosszabbításokat el nem fo­
gadok.

Spiegel Jakab,

Nyomatott a kiadótulajdonos Klem és Ludvig könyvnyomdájában'MishflpZi .......


